

45 лет! Казалось бы, совсем немногого

Но в историю школы № 17 уже вместились 2600 судеб её выпускников и 545 – сегодняшних школьников.

...Менялись эпохи, строй и даже государство, но неизменно стоит школа № 17, возвышаясь делами своих выпускников, опираясь на мудрость и талант педагогов. Каждый из них сам стал эпохой.

Людмила Ивановна Хенкина, директор школы с 1974-го по 1990 год, вспоминает, как начиналась славная история школы:

«Красивая, выложенная из белого силикатного кирпича появилась в новом микрорайоне школа. Строили её работники треста «Северскстрой», потом они стали нашими шефами... 1 сентября 1968 года было воскресенье. Мы вместе с родителями носили мебель, наглядные пособия, приводили классы в порядок. Первым директором школы стал **Григорий Дмитриевич Киселёв**. Участник Великой Отечественной войны, орденоносец! Вторым – **Владимир Фёдорович Балабанов**. 23 февраля 1974 года директором школы назначили меня. 70-е годы – это время становления школы. Мы первыми в городе перешли на кабинетную систему, своими силами построили стадион, посадили школьный сад. Вырабатывались школьные традиции: самоуправление, дружба с чешским городом Клатовы. **Е.И.Эдигер** вместе с ребятами оформила музей интернациональной дружбы. **Л.Н.Бокова**, **Л.И.Арзамасцева** создали комнату, перенесшую в школьный музей, которым до сегодняшнего дня руководит **Лия Александровна Плюснина**.

80-е годы были годами стабильной успешной работы. Уроки молодой, энергичной учительницы **С.Г.Овсянниковой** приносили наслаждение, под её руководством закипела культурная жизнь: на смотрах художественной самодеятельности нашей школе



Три директора – три эпохи в истории школы.

не было равных. Выпускники писали: «В нашей светлой школе рождались светлые мысли»...

А это письмо адресовано уже другому директору – **Людмиле Сергеевне Панфиловой**:

«У меня в жизни было много учителей. Но Учитель, оставивший яркий след в моей душе, – это каждый учитель нашей школы! Вспоминая о родной 17-й, я сразу чувствую ту энергетику, поток эрудиции, красоту души, которыми педагоги щедро делились с нами. А Вы, наш директор, научили всех жить под девизом «Мысль, слово, дело!».

Ещё два десятилетия: новая эпоха, новые взгляды. Мудрый, опытный, закалённый педагогический коллектив обогатился энергичными, амбициозными, талантливыми коллегами. Людмила Сергеевна возглавила школу в 1990 году. И целых 19 лет, по её словам, «какая-то непреодолимая сила влекла её в этот «улей», где все снуют и дружно жужжат, сливаюсь в один общий рой, в котором каждому отведено своё особое место».

Л.С.Панфилова руководила школой в «лихие 90-е» – без пионерской и комсомольской организаций, когда во время не платили зарплату, когда учителя организовывали протестные голодовки.

Но, с гордостью отмечает она, «даже при таком политическом крене замечательные педагоги этого образовательного учреждения умели «держать удар» и не позволили школьному кораблю перевернуться в бушующем мире. Наоборот, именно тогда проявился неповторимый индивидуальный опыт творческого коллектива учителей, директора и его заместителей». Школа дважды становилась «Школой года» (в 1996 и 1997 годах) во всероссийском конкурсе. У неё установились тесные постоянные контакты с педагогическим и горным университетами. Именно в те годы были открыты профильные старшие классы, введены курсы «Основы журналистики» и «Основы юриспруденции» в гуманитарном классе и углублённое изучение физики и математики в физико-математическом. Одновременно открыла свои двери очно-заочная физико-математическая школа по программе престижного вуза – Московского физико-технического института (учитель С.Т.Тараканов).

В начальной школе в расписании появились уроки хореографии, а в среднем звене – уроки туризма.

Возникли новые интересные объединения дополнительного образования. Продолжились репе-

тиции детского хора, возобновилась деятельность вокальных ансамблей. Наладилось сотрудничество с художественной, музыкальной и спортивной школами. Огромной радостью для коллектива учителей и учащихся стало появление и десятилетняя деятельность собственной туристической базы в селе Раскуиха (руководитель Т.В.Юренкова).

Немаловажным событием в те непростые годы было возобновление шефства предприятий над школами, и нашими помощниками стали три цеха Северского трубного завода: ремонтно-механический, ремонтно-строительный и цех по ремонту металлургического оборудования. Начал действовать семейный клуб для родителей, активизировалась работа Совета школы. Большую самостоятельность и активность начал проявлять Совет старшеклассников, появились общешкольная газета «Абзац» под руководством Н.П.Прокофьевой.

В 2007 году школа № 17 получила президентский грант в один миллион рублей как инновационное образовательное учреждение.

Как-то на выпускном вечере старшеклассники сказали учителям: «Уверяем, мы вас не забудем, благодарность в сердцах пронесём, а когда подрастут наши дети, мы учиться их к вам приведём!». И приводят. Очень разных – одарённых и обычных, смелых и робких, хитрых и бескорыстных. Год за годом, день за днём....

На дворе XXI век. Ещё более стремительный и даже порой жёсткий, конкурентный. Только школа, хранящая вечные истины и нравственные нормы, позволяет сохранять человечность, гуманность, доброту. Традиции, сложившиеся в 70-80-е годы, сохранён-

ные и обновлённые в 90-е, продолжает современный коллектив, которым руководит с 2009 года **Наталья Владимировна Хомякова**.

Талантливые юные танцоры ансамбля «Родничок» (руководитель **М.Н.Павлова**), артисты театральной студии «Лицедеи» (руководитель **Е.В.Любухина**) ежегодно становятся лауреатами фестиваля «Весенний звездопад». Туристические традиции, заложенные руководителем географического общества «Азимут» Т.В.Юренковой, продолжают **А.П.Казаков** и **А.Серебренников**.

Коллектив школы – это союз единомышленников. Наши ученики – от первоклассника до выпускника, школьные активисты, шефы – ОАО «Уралгидромедь», Управление централизованного ремонта энергетического и электрического оборудования Северского трубного завода, ООО «Уральская производственная компания», учителя, заместители директора каждый день неутомимо и прелестно ведут школу к новым вершинам.

45 лет – ещё не возраст. Впереди новая, интересная, неповторимая школьная жизнь, новые ученики. Каждый год на Последнем звонке мы говорим своим выпускникам: «Вы лучшие. Таких, как вы, больше не будет». И это правда! Не повторится такое никогда! Но всегда будет любовь к своим ученикам, учителям, лучшей школе на свете – школе № 17. С юбилеем, любимая школа!

По информации **Л.И.Хенкиной**,
Л.С.Панфиловой, **Н.В.Хомяковой**,
директоров школы № 17
К печати подготовлено редакцией

